

她选择返乡帮农牧民带货增收

藏族大学生代青永措的舍与得

今年25岁的代青永措出生于青海省玉树藏族自治州玉树市巴塘乡相古村。她的家乡天然草场广布，盛产蕨麻、牦牛奶、牦牛肉等。

2019年，大学毕业后代青永措放弃了月入万元的工作，选择返乡帮父亲打理合作社店铺。为扩大农特产品销路，代青永措注册成立一家公司，与当地40多个牧户及合作社签订了购销协议，发展了西藏、四川、云南等地代理商近30家。两年多来，代青永措通过直播带货、授权代理、合作购销等多种渠道帮助合作社、周边牧民销售农特产品，店铺销售收入从接手当年的9万元增加到去年的79万元，带动了数十名农牧民实现就业增收。

新华社记者范培珅
摄影报道



▲7月12日，在玉树市巴塘乡相古村的草场上，代青永措（左）与牧民商量今年农特产品收购事宜。

◀7月12日，在玉树市察吾拉养殖种植专业合作社店铺，代青永措分装农特产品。

▶7月10日，在玉树市察吾拉养殖种植专业合作社店铺，代青永措筛选蕨麻。



▲7月10日，在玉树市察吾拉养殖种植专业合作社店铺，代青永措展示无偿代销的牧民制作的手工艺品。

▼7月12日，在玉树市巴塘乡相古村的草场上，代青永措（左）查看牦牛长势。



她选择投身助老慈善公益服务

应届毕业生余娅的“快乐”就业

余娅是武汉工商学院新闻学专业的应届毕业生。毕业季到来，她与许多毕业生不同，选择公益事业，就职于贵阳诚善助老慈善公益服务中心，从事文宣工作，薪酬不高。她在做好本职工作之外，还会主动承担起志愿者的工作，义务为老人提供各种志愿服务。

“人生的价值并不局限于薪酬，投身公益事业是快乐的。”余娅说。

贵阳诚善助老慈善公益服务中心在贵阳市开办有8家互助餐厅，为老人免费供餐超过166万人次。

新华社记者欧东衢
摄影报道



▲6月27日，余娅在贵阳诚善助老互助餐厅红岩东郡店内为老人们拍照。

◀6月27日，余娅（左）在贵阳诚善助老互助餐厅红岩东郡店内采访老人。

▶6月27日，余娅（左）在贵阳诚善助老慈善公益服务中心与同事讨论工作细节。



▲6月27日，余娅为贵阳红岩东郡小区内一名行动不便的老人送餐。

▼6月27日，余娅（左）搀扶老人从贵阳诚善助老互助餐厅红岩东郡店内走出。

